

《三天治抑郁?吹! 头衔一大堆?假!》后续

# 长沙195医院神经内科被查封

## “首席专家”仅是一名普通执业医师 律师:被虚假广告蒙骗,可向医院双倍索赔

长沙195医院神经内科经媒体曝光后(详见本报6月9日A07版),长沙市相关部门依法对其进行了取缔。但连日来,仍有不少读者致电本报,称自己的家人或亲戚也被长沙195医院神经内科撮骗过,花了巨额医疗费没一点效果,该如何讨回医疗费?对此,湖南泓锐律师事务所彭贤交律师称,可走法律途径,依法起诉医院负责人,根据消费者权益法,医院应双倍返还医疗费。

### 执法人员一到,“专家”就开溜

6月9日,本报披露长沙195医院撮骗患者的报道见报后,省卫生厅医政处处长高纪平在接受记者采访时表示,长沙195医院宣称的“湖南省卫生厅直属医院”、“湖南省病理研究院精神康复中心”、“国家级精神卫生诊疗康复基地”内容可以肯定是假的,将责成有关部门进一步调查。

高纪平表示,一般省卫生厅负责审批三级医院及特殊专科医院;二级医院由市级卫生局审批;一级医院则由县区级卫生局审批。“对于长沙195医院,我听都没听说过。”

天心区卫生监督所副所长龚杰明称,他们在6月9日上午对该院也进行了调查,取走了相关匾牌,并进行核对,看是否和上级卫生行政部门批准的一致。

6月11日,长沙市相关部门又联合展开执法行动,对违规开展精神科治疗的长沙195医院神经内科进行取缔。执法人员一到,众多医护人员悄

悄溜走,自诩为“中国精神障碍疾病首席专家”、“国务院特殊津贴专家”的王兆娟则以取执业资格证为由一去不复返。

经调查,王兆娟仅是一名执业医师,且注册地在湖北,根本不是精神障碍治疗领域的专家。

### 不少患者仍被蒙在鼓里

该院神经内科充斥着大量误导性的虚假宣传。执法人员赶到后,不少来自长沙周边地区及湖北、四川等地的抑郁、焦虑症患者正在进行治疗,他们都还蒙在鼓里。

据了解,患者大都来自农村,成千上万元的医疗费几乎是他们一年的收入。来自娄底底层的苏某说,从5月27日开始进行治疗至今,他总共花费13000多元,其中,仅医院推荐的仪器检测和治疗费就高达11038元。

来自益阳41岁的王桂良患失眠3个多月,通过网上得知该院拥有治疗失眠的“顶级仪器”后,在丈夫陪同下前来就诊。从5月29日开始治疗,一共

花了12501元,却没什么效果。

### 租了两间房做虚假广告

这个医院很少在本地媒体打广告,那这些患者是如何被骗的呢?

“网络,主要是靠网络。”一位知情者透露,长沙195医院神经内科负责人在高桥附近的商务楼租了两间房,摆了几十台电脑,制作了精美的网页,并设置对话窗口,由专门的坐席员与有需要的网友交流,一步一步把他们诱骗到长沙。

据记者调查,前来就诊的患者绝大多数都是在网上看到的信息。“我们也搞不清是真还是假,一打开就看到三军仪仗队,又是‘湖南省卫生厅直属医院’、‘湖南省病理研究院精神康复中心’、‘国家级精神卫生诊疗康复基地’等内容,还有‘享受国务院特殊津贴’专家坐诊。”来自湖北的刘先生称。

省卫生厅专家提醒,面对网上五花八门的医疗宣传,患者一定要睁大眼睛辨别,千万别被谎言欺骗。

■本报记者



本报6月9日A07版

### 律师说法

## 医院应双倍赔偿医疗费

治疗近半个月,花了上万元,却没一点效果,在该院治疗过的不少患者都有这样的类似遭遇。

连日来,不少读者打进本报热线,除表示对这种黑心医院的深恶痛绝外,还询问“能不能讨回被撮骗的医疗费”。对此,湖南泓锐律师事务所彭贤交律师称,“如果确因被虚假广告蒙骗,且没有达到预期疗效的,可以依法讨回公道。被骗的患者可以起诉医院负责人,根据消费者权益法,医院应双倍赔偿医疗费。”

## 嘉宇·盛世华章

# 对话 国际生活时空

◆ 高铁、地铁畅达无阻,水景园林惬意悠然 ◆

嘉宇·盛世华章二期四批90-170m<sup>2</sup> 纯板阔宅

## 6.18 倾情发售

当日购房优惠总价直减1-4万,再享97折上折  
二期中心水景样板园林完美呈现,欢迎品鉴

上: 高铁、地铁畅达无阻,交通黄金线。  
 中: 一刻、一景、一湖、一舍,不经意间,轻松邂逅于此处。  
 下: 水景园林,建筑与自然环抱统一;  
 何大让健身休闲怡然,何大让品味生活美好。

交通便捷

交通便利

8491 6777 / 8491 2777